
1. 십의 자리 숫자가 x이고 일의 자리의 숫자가 4인 두 자리 자연수가
있다. 십의 자리의 숫자와 일의 자리의 숫자를 바꾼 수가 처음 수보다
9만큼 크다고 할 때, 처음 수를 구하는 식으로 옳은 것은?

① x + 4 = 4 + x − 9 ② 4x + 9 = 4x

③ 10x + 4 = 4x − 9 ④ 10x + 4 = 40 + x − 9

⑤ 10x + 4 = 40 + x + 9



2. 십의 자리 숫자가 6 이고 일의 자리 숫자가 x 인 두 자리의 자연수가
있다. 십의 자리의 숫자와 일의 자리의 숫자를 바꾸면 처음 수보다 18

이 크다고 할 때, 처음 수를 구하는 식으로 옳은 것은?

① 6 + x = x + 6 − 18 ② 6x + 18 = 6x

③ 6 + x + 18 = 6x ④ 60 + x − 18 = 10x + 6

⑤ 60 + x + 18 = 10x + 6



3. 일의 자리 숫자가 십의 자리 숫자의 2 배인 두 자리 자연수가 있다.
일의 자리 숫자와 십의 자리 숫자를 바꾼 것은 처음 수보다 18 만큼
커졌다. 처음 십의 자리 숫자를 x 라 할 때, x 에 관한 식으로 알맞은
것은?

① 12x − 18 = 21x ② 12x + 18 = 21x

③ x + 2x = 18 ④ 10x + x = 20x + x

⑤ 10x + 20x = 18



4. 십의자리의숫자가일의자리숫자의 2배인두자리의자연수가있다.
이 수의 일의 자리 숫자와 십의 자리 숫자를 바꾸면 처음보다 18이
작다. 일의자리숫자를 x라할때, 처음수를구하기위한식으로옳은
것은?

① 20x + x = 10x + x − 18

② 2x + x = 10x + 2x + 18

③ 20x + x = 10x + 2x + 18

④ 10x + x + 18 = x + 10

⑤ 10 + x + 2x = x + 18 + 2x



5. 십의 자리의 숫자가 4인 두 자리의 자연수가 있다. 이 자연수의 십의
자리의 숫자와 일의 자리의 숫자를 바꾼 자연수는 처음 수의 2배보다
4만큼 작다. 처음 자연수의 일의 자리의 숫자를 x 라 할 때, 다음 중
옳은 것은?

① 2(4 + x) = x + 4 + 4 ② 2(40 + x) = 10x + 4 + 4

③ 8x = x + 4 + 4 ④ 2(40 + x) + 4 = 10x + 4

⑤ 4x + 4 = 10x + 4



6. 일의 자리의 숫자가 7인 두 자리의 자연수가 있다. 이 자연수의 십의
자리의 숫자와 일의 자리의 숫자를 바꾼 자연수는 처음 수의 2배보다
18만큼 크다. 처음 자연수의 십의 자리의 숫자를 x라 할 때, 다음 중
옳은 것은?

① 2(7 + x) = x + 7 − 18 ② 14x − 18 = 10x + 7

③ 14x = x + 7 − 18 ④ 70 + x − 18 = 2(10x + 7)

⑤ 2(70 + x) = 10x + 7 − 18



7. 두 자리의 자연수가 있다. 일의 자리의 숫자는 7 이고, 이 자연수는 각
자리의 숫자의 합의 4 배보다 3 이 작다고 한다. 이 자연수를 구하여
라.

답:



8. 십의자리의숫자가 3인두자리의자연수가있다. 십의자리의숫자와
일의 자리의 숫자를 바꾸면 처음 수보다 45만큼 커진다고 한다. 처음
수를 구하여라.

답:



9. 일의 자리의 숫자가 8인 두 자리의 자연수에서 십의 자리의 숫자와
일의자리의숫자를바꾸면처음의자연수보다 27만큼커진다고한다.
처음의 자연수를 구하여라.

답:



10. 두 자리의 자연수가 있다. 일의 자리의 숫자와 십의 자리의 숫자의
합은 8 이고, 일의 자리의 숫자와 십의 자리의 숫자를 바꾸면 원래의
수보다 54 만큼 커진다. 처음 두 자리의 자연수는?

① 15 ② 17 ③ 19 ④ 51 ⑤ 71



11. 두 자리 정수의 각 자리 숫자의 합은 5이다. 이 정수는 일의 자리 수와
십의 자리 수를 바꾼 수보다 9만큼 더 크다. 어떤 수인가?

① 23 ② 32 ③ 41 ④ 50 ⑤ 64



12. 십의 자리의 숫자가 4 , 일의 자리 숫자가 x 인 두 자리의 자연수가
있다. 이자연수는각자리숫자를더한수의 7배가된다. 이자연수를
구하여라.

답:



13. 일의 자리의 숫자가 3인 두 자리의 자연수가 있다. 이 수의 십의
자리의 숫자와 일의 자리의 숫자를 서로 바꾸면 처음 수보다 9만큼
커진다고 할 때, 처음 수를 구하시오.

답:



14. 일의 자리 숫자가 십의 자리 숫자보다 6만큼 큰 두 자리 자연수가
있다. 일의 자리 숫자와 십의 자리 숫자를 바꾸면 원래 수의 3배보다
2 만큼 작다. 두 수의 합을 구하여라.

답:



15. 두 자리의 자연수가 있다. 일의 자리와 십의 자리의 숫자의 합이 14

이고 일의 자리의 숫자와 십의 자리의 숫자를 바꾸면 원래의 수보다
36 이 커진다. 원래의 수를 구하여라.

답:



16. 두 자리 정수에서 각 자리 숫자의 합은 9이고 이 정수는 일의 자리
숫자와십의자리숫자를바꾼수보다 45만큼더크다. 어떤수인가?

① 27 ② 72 ③ 36 ④ 54 ⑤ 63



17. 십의 자리의 숫자와 일의 자리의 숫자의 합이 11인 두 자리의 정수가
있다. 이 수의 십의 자리의 숫자와 일의 자리의 숫자를 서로 바꾸어
놓은 수는 처음 수의 4배보다 24 만큼 작다. 처음 수를 a , 바꾼 수를
b 라 하면 2a − b 의 값은?

① 74 ② 47 ③ 155 ④ 507 ⑤ −34



18. 십의 자리 숫자와 일의 자리 숫자의 합이 9인 두 자리 정수가 있다. 이
수의 십의 자리 숫자와 일의 자리 숫자를 서로 바꾸어 놓은 수는 처음

수의
1

2
배 보다 18만큼 크다. 처음 수를 구하여라.

답:



19. 십의 자리의 숫자가 5인 두 자리의 자연수가 있다. 이 수의 십의
자리의 숫자와 일의 자리의 숫자를 바꾸면 처음 수보다 18이 커진다.
처음 수를 구하여라.

답:



20. 십의 자리의 숫자가 8인 두 자리의 자연수가 있다. 이 수의 십의
자리의 숫자와 일의 자리의 숫자를 바꾼 수의 2배는 처음 수보다 12

만큼 더 크다. 처음 수의 일의 자리 숫자를 구하여라.

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



21. 십의 자리의 숫자가 4인 두 자리 자연수가 있다. 이 수의 일의 자리의
숫자와 십의 자리의 숫자를 바꾼 후 2 배 한 것은 처음 수보다 63이
크다고 한다. 처음 수를 구하여라.

① 41 ② 42 ③ 43 ④ 44 ⑤ 45



22. 십의 자리의 숫자가 8인 어떤 두 자리 자연수가 있다. 이 수의 각 자리
숫자의 합의 7 배가 원래 수와 같을 때, 이 수를 구하여라.

답:



23. 일의 자리의 숫자가 3 인 두 자리의 자연수가 있다. 이 자연수는 각
자리의 숫자의 합의 6 배보다 5 만큼 크다고 할 때, 이 자연수는?

① 23 ② 33 ③ 43 ④ 53 ⑤ 63



24. 십의 자리의 숫자가 3 인 두 자리의 자연수가 있다. 이 자연수의 십의
자리의 숫자와 일의 자리의 숫자를 바꾼 수는 처음 수의 2 배보다 7

만큼 크다고 한다. 처음 수와 바꾼 수의 차를 구하여라.

답:



25. 일의 자리의 숫자가 5 인 두 자리의 자연수가 있다. 이 자연수의 십의
자리의 숫자와 일의 자리의 숫자를 바꾼 수가 처음 수보다 9 만큼
작다고 할 때, 처음 수를 구하면?

① 35 ② 45 ③ 55 ④ 65 ⑤ 75



26. 일의 자리의 숫자가 6 인 두 자리의 자연수가 있다. 이 수는 각 자리의
숫자의 합의 4 배와 같다고 할 때 이 수는?

① 26 ② 36 ③ 46 ④ 56 ⑤ 66



27. 2 로 시작하는 두 자리의 자연수가 있다. 일의 자리의 숫자와 십의

자리의숫자를더한값은이숫자의
1

3
과같다. 이자연수를구하여라.

답:



28. 일의자리의숫자가 2인두자리의자연수가있다. 십의자리의숫자와
일의 자리의 숫자를 바꾸면 처음수보다 27 만큼 작다고 할 때, 처음
자연수로 옳은 것은?

① 32 ② 42 ③ 52 ④ 62 ⑤ 72



29. 일의 자리의 숫자가 5 인 두 자리의 자연수가 있다. 십의 자리의 숫자
와 일의 자리의 숫자를 바꾼 수의 2 배는 처음 수의 3 배보다 1 이 더
크다고 한다. 처음 수와 바꾼 수의 차를 구하여라.

답:



30. 일의 자리 숫자가 3인 세 자리 자연수가 있다. 세 자리 숫자를 모두
더하면 8 이 되고 백의 자리 숫자와 일의 자리 숫자를 바꾼 수는 원래
수의 2배보다 55만큼 크다. 원래 수를 구하여라.

답:



31. 두 자리 자연수 A 의 십의 자리 숫자와 일의 자리 숫자를 바꾸면 B가
된다. 각 자리 숫자의 합이 8이고, 2A+B = 114 일 때, A−B 의 값을
구하여라.

답:



32. 두 자리 자연수 A와 B는 서로 십의 자리 숫자와 일의 자리 숫자를
바꾼 것이다. 각 자리 숫자의 합이 10이고 3A −B = 38 일 때, A + B
의 값을 구하여라.

답:



33. 백의 자리의 숫자가 5 이고, 백의 자리의 숫자와 일의 자리의 숫자의
합이 십의 자리의 숫자가 되는 세 자리 자연수가 있다. 이 수의 백의
자리의 숫자와 십의 자리의 숫자를 바꾼 수는 처음 수의 2 배보다 234

작은 수일 때, 처음 수의 십의 자리 숫자는?

① 5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9


